

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Черникова Евгения Игоревича «Обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

### **Актуальность исследования**

Диссертация Черникова Е.И. посвящена решению актуальной проблемы повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК. Актуальность выполненной работы определяется существенной колеблемостью основных показателей свеклосахарного производства по годам. Сохраняющаяся в последнее время расплывчатость некоторых аспектов методического и практического характера требует усовершенствования методики определения основных точек уязвимости системы свеклосахарного производства.

### **Оценка новизны проведенного исследования**

Диссертантом предложена методика оценки показателей эффективности и устойчивости функционирования свеклосахарного подкомплекса АПК. Автор предлагает группировать внутренние и внешние факторы по признакам их влияния на различных этапах производственного процесса. Автор предлагает использовать такую схему производственного процесса, при которой показатели реализации одного этапа производственного процесса являются базисными для реализации следующего этапа. В результате проведенных исследований Черников Е.И. пришел к выводу, что уязвимость производственного процесса создается при сверхнормативных потерях ресурсов, затрачиваемых на реализацию этапа производственного процесса.

Следует отметить четкую логику изложения материалов исследования и результативное подтверждение научных гипотез, выдвинутых при исследовании теоретических аспектов исследуемой проблемы.

Результаты расчетов достоверны и не вызывают сомнений.

### **Значимость полученных результатов для науки и производства**

Результаты исследований могут быть использованы руководителями и экономистами сельскохозяйственных организаций, районных и областных органов управления сельского хозяйства для повышения эффективности и устойчивости предприятий и хозяйств свеклосахарного подкомплекса АПК.

### **Замечания**

Вместе с тем, следует обратить внимание автора на некоторые недостатки работы:

- 1) из автореферата не совсем понятен алгоритм расчета коэффициента отдачи инвестиций в свеклосахарный подкомплекс АПК Курской области в период 2014 – 2020 гг. в расчете на 1 рубль;
- 2) из каких источников и в каких пропорциях будет формироваться финансирование мероприятий по управлению рисками в свеклосахарном производстве в рамках государственной поддержки?

### Заключение

В целом работа заслуживает положительной оценки, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Черников Евгений Игоревич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры «Управления»  
филиала МГУ им. М.В.Ломоносова в г.Севастополе  
доктор экономических наук, профессор  
ул. Героев Севастополя, 7, Севастополь, 299001  
kdp@msusevastopol.net

Дадашев Б.А.

*Подпись Дадашева Б.А.  
заверяю*

*Зам. директора  
филиала МГУ  
в г. Севастополе*

